
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

(ΕΥΡΩ Επίσκεψη Σημίτη στις ΗΠΑ - Πόρισμα Ντογιάκου- 
Λογαριασμοί Ν*Δ - Γρυλλάκης - εσ<υκομματικά ΠΑΣΟΚ - τακτική Ν.Δ)

1.
Αμέσως με την έλευση του νέου χρόνου δύο είναι τα θέματα που θα 

κυριαρχήσουν στην πολίτικη ατζέντα και θα καθορίσουν και τις πολιτικές 
εξελίξεις.
α) Το πρώτο είναι η εισαγωγή του ΕΥΡΩ στις καθημερινές οικονομικές 
συναλλαγές. Σίγουρα το πρώτο διάστημα θα υπάρξουν δυσλειτουργίες, 
θα παρατηρηθούν φαινόμενα κερδοσκοπίας και ίσως να παρατηρηθεί και 
κάμψη στην αγορα λογω του ισχυρου ψυχολογικού σοκ, που όπως οι 
ειδικοί εκτιμούν, θα υποστούν οι πολίτες.
Η κυβέρνηση θα έχει πολίτικα οφέλη απο τον θέμα αυτό μόνο αν 

κατορθώσει γρήγορα να ελαχιστοποιήσει τις αρνητικές επιπτώσεις και τα 
προβλήματα.
Είναι σίγουρο οτι τα ΜΜΕ τις πρώτες ήμερες θα ασχολούνται κυρίως με 
αυτό το θέμα και όπως γίνεται πάντα σε τέτοιες περιπτώσεις τα όποια 
μικρά η μεγάλα προβλήματα θα παρουσιάζονται στην αγορά, μπροστά 
στο φακό της τηλεοπτικής καμερας θα παίρνουν τεράστιες διαστάσεις και 
θα επηρεάσουν αρνητικά τον κόσμο.
Αν λοιπσν η κυβέρνηση δεν αντιδράσει έγκαιρα και υποτιμήσει τα 

οποία προβλήματα ακόμα κι αν αυτα είναι διογκωμένα θα δεχθεί 
αρνητική κριτική και θα εχει κόστος. ΟΙ εντυπώσεις των πρώτων ημερών 
θα καθορίσουν το κλίμα και αν η κυβέρνηση τις κερδίσει, θα κερδίσει το 
παιγνίδι της μετάβασης απο την δραχμή στο νέο νόμισμα και θα 
ωφεληθεί πολιτικά.
β) Το δεύτερο θέμα είναι το ταξίδι του πρωθυπουργού στην Ουάσιγκτον 

και η συνάντηση που θα εχει με τον πρόεδρο Μπους. Θεωρείται βέβαιο 
οτι στην ελληνική πλευρά κατά την διάρκεια αυτου του ταξιδιού θα 
ασκηθούν πιέσεις κυρίως για δυο θέματα:
-Για τον ευρωστρατό λόγω της άρνησης της χωράς να αποδεχθεί το 
σχετικό αμερικανοβρεττανικο σχέδιο.
-Για την τρομοκρατία λογω της 17 Νοέμβρη και των άκαρπων ερευνών



για την εςυχνίαση της.

2. Το 2001 όμως βγαίνει για την κυβέρνηση οχι με τις καλύτερες 
συνθήκες. Αυτές επισκιάσθηκαν απο το πόρισμα του εισαγγελέα 
Ντογιάκου για τις ελληνοποιησεις το οποίο αντικειμενικά προκαλει 
πονοκέφαλο στην κυβέρνηση.
Η αντίδραση της κυβέρνησης να αποδώσει αμέσως και συντονισμένα 
πολιτικές σκοπιμότητες στον εισαγγελέα και να πει ουσιαστικά οτι πίσω 
του κρύβεται η Ν.Δ είναι δύσκολο να πει κάνεις οτι μετρίασε τις 
εντυπώσεις όπως ισχυρίζονται κυβερνητικά στελέχη. Δυστυχώς στα 
αυτια του απλού πολίτη, αν βέβαια αυτό είναι ένα Θέμα που τον 
απασχολεί, τετοιες αιτιάσεις ακουγονται και ως κινήσεις φόβου, ως 
κινήσεις που κάτι κρυβουν.
Ανεξαρτήτως πάντως απο το αν το πόρισμα εχει η οχι ακριβή στοιχεία, 

ανεξαρτήτως απο το αν ο Ντογιακος είναι δεξιός και παίζει το παιγνίδι 
της Ν.Δ Οπως τον κατηγορεί η κυβέρνηση, το θέμα αναι ένα:

Το εισαγγελικό πόρισμα είναι πραγματικότητα, η Βουλή θα κληθεί 
επ'αυτού να πάρει θέση και η Ν,Δ θα το αξιοποιήσει προς όφελος της 
χτυπώντας την κυβέρνηση σε ενα ευαίσθητο για τον κόσμο θέμα : Αυτό 
της λαϊκής εντολής. Και η κυβέρνηση πρέπει να πείσα κυρίως με 
στοιχεία οτι το πόρισμα δεν λέει την αλήθεια.

Πάντως αν δεν υπήρχε αυτό το πόρισμα ολα θα έμοιαζαν πολύ καλα για 
το ΠΑΣΟΚ σε επίπεδο εντυπώσεων κι αυτό γιατί η Ν.Δ αντιμετώπιζε 
και συνεχίζει να αντιμετωπίζει σοβαρα προβλήματα κυρίως ηθικης 
ταςεως λογω:
-Των μυστικών λογαριασμών της, των καταγγελιών οτι δεχόταν " μαύρο 

χρήμα", τις σχέσεις του Κ. Μητσοτάκη με την γνωστή λιβεριανή 
εταιρεία και της αδυναμίας της να απαντήσει σε όλα αυτα έγκαιρα, 
αξιόπιστα και αποτελεσματικά.

-Των όσων’ λέει και γράφει ο στρατηγός Γρυλλάκης τα οποία 
δημιουργούν στους δημοκρατικούς πολίτες μια απεχθεια και ως εκ 
τουτσυ αποστροφή απο τη Ν,Δ... Αποστροφή κυρίως γιατί ο Κ. 
Καραμανλής δεν’ παίρνει σαφή θέση και δεν κραταει αποστάσεις απο 
τον κ. Μητσοτάκη, με αποτέλεσμα να δίνει την εντύπωση οτι δεν 
φερνει το "νεο" που εχει αναγκη το κομμά του αλλά συνεχίζει στον ίδιο 
δρόμο της παλιάς δεξιάς.
Εκτιμώ οτι τα δυο αυτα θέματα μπορεί να συσπειρώνουν την μεγάλη 
μάζα των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ και να απομακρυνουν τους 
δημοκρατικούς πολίτες απο τη Ν.Δ, δεν είναι όμως ικανά να διευρύνουν 
την επιρροή του ΠΑΣΟΚ, Στα τελευταία γκάλοπ η διαρροή απο τη Ν.Δ 
προς το ΠΑΣΟΚ είναι ελάχιστη... αντίθετος του ΠΑΣΟΚ προ την Ν.Δ 
εςι φορές μεγαλύτερη.
Κι αυτό συμβαίνει γιατί απο τότε που έγιναν1 ολα οσα δημοσιοποιεί ο



Γρυλλάκηςη ο Λαλιώτης. ο λαός εκρινε κατ'επαναληψη αρνητικά τη 
Ν.Δ αρα τα θέματα αυτα εκλογικά δεν μπορεί να αποδώσουν κάτι 
περισσότερό στο ΠΑΣΟΚ.
Οσον αφόρα δε τους κρυφους λογαριασμούς της Ν.Δ οι καταγγελίες

ακόμα κι αν είναι ακριβείς δεν παθουν τους πολίτες οτι παραδείγματος
χαριν "η Ν.Δ είναι η κακή γιατί δέχεται μαύρο χρήμα που ίσως πάει και
σε τσεπες άλλων και μσνο το ΠΑΣΟΚ είναι το καλό με φανερούς και
δηλωμένους πόρους”. Οι πολίτες είναι επιφυλακτικοί σε τέτοια
συμπεράσματα και μάλλον πιστεύουν οτι και το ΠΑΣΟΚ περίπου τα ίδια
κάνει, αλλά απλώς η Ν.Δ δεν είναι ικανή να τα αποκαλυψει και δεν εχει
αποτελεσματική επικοινωνιακη πολίτικη για να αντικρουσει τις ενάντιον
της καταγγελίες.

*

Στο ΠΑΣΟΚ πυκνώνουν οι αναφορές που λενε οτι ο Λαλιώτης το 
παρακανει με την τακτική του. Είναι χαρακτηριστικό οτι ο Κώστας 
Σκανδαλίδης μόλις χθες Κυριακή είπε οτι δεν μπορεί οι Τρυλλάκηδες να 
είναι τιμητές του τοπου".... Οι αποστάσεις του απο το νέο γραμματέα 
είναι εμφανείς.
Απο την άλλη όμως οι υποστηρικτές του Λαλιωτη λένε οτι η τακτική του 
εχει αυξήσει την συσπείρωση των ψηφοροων του ΠΑΣΟΚ (βλεπε 
τελευταία γκάλοπ) και ρωτάνε:
" Πως μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τη Ν.Δ χωρίς αυτές τις αναφορές 

στο παρελθόν της και την σκληρη τακτική όταν Ντογιακος συντασει εν 
τέτοιο πόρισμα, υιοθετώντας ακρίτα τις καταγελιες της ΝλΔ;

4.
Τι δείχνουν ολα αυτα; Οτι η πολίτικη ζωη εισήλθε σε μια περίοδο 
αντιπαράθεσηςς με ορούς παρελθόντος ανεξαρτήτως του ποιος 
ευθυνεται γι’ αυτό και αυτού του είδους η αντιπαράθεση θα βλάψει και τα 
δυο μεγαλα κόμματα ενοψει και των δημοτικών εκλογών.
Οι πολίτες ναι μεν θέλουν να γνωρίζουν το παρελθόν, ενδιαφερονται 

Ομως πρωτίστως για το μέλλον. Οι πολίτες ■ εμπιστεύονται τους 
πολίτικους που λυνουν τα σημερινά προβλήματα της κοινωνίας και 
προγραμματίζουν αποτελεσματικές λύσεις για τα προβλήματα του 
μέλλοντος...
5.
Η Ν.Δ όπως λένε οι πληροφορίες και φαίνεται απο τις ενδείξεις, 

αναμένεται να προσωποποιήσει τις επιθεσεις της εναντίον της 
κυβέρνησης. Δηλαδή θα στραφεί και εναντίον υπουργών, Κατα βάση 
υπουργών που αναδεικνύονται ως το νεο πρόσωπο" της κυβέρνησης 
και δεν είναι τυχαίο οτι άρχισε με τον Νικο Χροστοδουλάκη. Θα 
συνεχίσει με εκείνους που αναφερονται στο πόρισμα Ντογιάκου αλλά και 
οσους έχουν στην αρμοδιότητα τους σημαντικά θέματα να διαχειρισθούν 
και προβλήματα να λυσουν.
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